
Székelyudvarheíy, 191 TizenhelediK évfolyam, 92 szám.______ Csütörtök november 23

1848“AS FÜGGETLENSÉGI POLITIKAI SZÉKELY UJSA<:
Megjelen hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap. 

Klől’lzetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postánj 
küldve: egész évre 10 K, félévre 5 IC, negyedévre 2 IC 50 fillér. 
Külföldre egész évre 12 IC. — M. kir. postatakarékpénztári csekk­
ég kliring 10,489 sz. — — — — Helyközi telelőn lő. sz.

Mindenféle dijak Székelyudvarheíyt előre fizetendők.

FELELŐS SZERKESZTŐ

P A LrEG

Szerkesztőség és kiiutohivalal : Szókelyudvarholyt, Kossuth utca 
81. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők. 
Kéziratokat vissza nem adunk. — Hivatalos hirdetések 100 szóig 
äzavankint 6, azon felül 4 fillér, magán hirdetések négyzet em 
8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. — Nyilt-tév sora 1 korona

A király személye-
körüli miniszter.

Irt»: Kossut It Ferenc.
A miniszterelnök sokoldalú férfiú. 

Egy személyben miniszterelnök, belügy­
miniszter, a király személye körüli mi­
niszter és horvát miniszter.

Ennyi oldallal bírni és minden 
oldalról jól festeni, anyagilag is nehéz 
dolog.

A tény az, hogy vagy van szükség 
az émlitett miniszteri állásokra, vagy 
pedig nincs. Ha egy negyed ember elég 
egyre s egy ember elég négyre, akkor 
nincs rajuk szükség. A törvény azonban 
másképpen rendelkezik és ha van or­
szág, ahol a legelemibb politikai’előre­
látás a törvények szigorú megtartását 
tanácsolja, ez az ország éppen Magyar- 
ország, ahol úgyis az az állapot 
uralkodik a legfontosabb ügyekben, hogy 
van törvény, de nincs ahoz való erő, 
hogy a törvényt szorosan megtartassa.

Az alkotmányosságnak fogalma és 
ösztöne teremtette meg Angliában nem­
csak a legjelentéktelenebb törvények­
nek tiszteletét, de a közügyekkel kap­
csolatos szokásokét is. Ezérl ül még ma 
is a parlamentben fürtös parókával 
fején a képviselöház elnöke; és ezért 
nevezik öt „a gyapjuzsákon iilö urnák“ 
(the gentleman on the woolsack).

Nálunk hebe-hurgyán kezelik azo­
kat az alapfogalmakat, melyek az al­
kotmányosságnak a mindennapi életbe 
való beieszövödését idézik elő.

Pedig a mi alkotmányunkat akár­
mikor veszély fenyegetheti; akármikor 
bevezényelhetik ismét képviselöházunk 
termébe azt a honvédséget, amely esküt 
tett te alkotmányunkra, mint ahogy ez 
a Fej érváry miniszterelnöksége alatt 
történt.

Egy vezércikk keretében alig van 
helyem sorra venni Kimen gróf minden 
tárcáját; • tehát csak egyikre vonat­
kozólag irom le nézeteimet, annál is 
inkább, mert a nézetek nagyon eltérnek 
attól, ami van és ami 67 óta volt. És 
ellentétben vannak a zal az általános 
felfogással, amely a király személye 
körüli tárcának nem tulajdonit fontos­
ságot.

Én ellenben ezt egyik legfontosabb 
miniszteri állásnak tekintem, figyelem­
be véve közjogi helyzetünket s az adott 
viszonyokat, melyeken változtatni csak 
igen bosszú, igen kitartó, igen körül­
tekintő, igen mélyreható munkával le­
hetne, holott a magyar jellemvonásból 
(fájdalom !) éppen a kitartás és a kíxriil- 
tekintée hiányzik. Mert mi folyvást a 
két szélsőség közt mozgunk. Az aka­
dályozd meglátni nem bitó láz és a 
megadás elszomorító gyengesége közt; 
de erősen és mégis mérséklettel és tör­
hetetlen kitartással akarni vajmi keve­
sen tudunk.

Meggyőződésem szerint a király 
személye körüli miniszternek az ország 
egyik legnagyobb tehetséggel megáldott 
emberének kellene lennie, akinek a te­
hetség. mellett meglennének azok a 
tulajdonságai is, amelyek meg tudják 
nyerni nemcsak a bizalmat, hanem az 
ennél is többet érő rokonszenvet is.
E mellett (tekintve a bécsi felfogásokat) 
született nagy, előkelő urnák és igen 
vagyonos embernek kellene lennie.

Az igy megáldott férfiúnak igazán 
a király személye körül kellene lennie, 
más szóval, a királylyal nagyon sokat 
kellene érintkeznie, még pedig úgy, 
hogy a király necsak kötelességtud as- 
hói, ami az agg uralkodónak egyik tu­
lajdonsága, hanem emberileg is szívesen 
érintkezzék vele; és itt megjegyzem, 
hogy téves azoknak a felfogása, akik 
azt hiszik, hogy az uralkodó érintkezé­
sében mindig rideg; ez nem igy van, bár 
természetesen nem vetkőzik ki soha 
uralkodói mivoltából, de tud kedélyes 
is lenni.

Mennyiszer van alkalma az ország­
nak azt fájlalni, hogy az uralkodót ide­
gen felfogások veszi: körül. Mennyiszer 
lett volna és lesz még szükséges az, hogy 
a magyar szempontok az uralkodó elé 
táruljanak a maguk igaz, méltányos, 
rokonszenves mivoltukban.

Mennyire hasznos lenne az, ha 
i bécsi hivatalos és társadalmi körökben 
! s a külföldi államok képviseleti körei­

ben a Becsben lakó magyar miniszter, 
mint elsőrangú személyiség szerepel­
hetne.

Nem lenne az országnak haszno­
sabban elköltött pénze, mint az, ha 
a király személye körüli miniszternek 
akár évi három, vagy négyszázezer 
korona reprezentácionális költség utal- 
ványoztatnék ki azzal, hogy palotája 
egyik gócpontjává legyen a bécsi társa­
dalmi életnek, ebédjein, estélyein, bál­
jain a külföldi diplomácia, az osztrák 
hivatalnoki kar, a politikai a társa­
dalmi, a művészi, az irodalmi, az ipari 
és kereskedelmi világ jelen legyen. Igy 
a magyar miniszter erősen előtérben 

! állna, mint ahogy gyorsan előtérbe 
nyomul mindenütt a világon, még a 
műveltebb nyugat nagy fővárosaiban 
is az, aki fényes és vezető társadalmi 
életet él és akinek .háza vezet a társa­
dalmi élet terén.

Természetesen nem elég az állam 
állal erre méltán szánható pénz, ne 
elég hozzá az esetleges magánvagyon, 
de kell az, amit legelöl említettem: a 
nagy szellemi és egyéb emberi kiváló­
ság s (bár mennyire helyesebb lenne ;s 
a demokrala felfogás, de mert ez még 
ma nem érvényesülhet) kellene hozzá 
magas rang és születés, ami nélkül, a 
bécsi viszonyok közt, senki úgy előtérbe 
nem állhat, mint ahogy a magyar mi- 

j nisztemek Magyarország érdekében elö- 
j térben kell állnia.

Hála Istennek* volt Magy arország­
nak csaknem mindig olyan embere, aki

az igy felfogott helyzetbe minden irány­
ban beleülő lett volna, kivált ha a gyen­
gébb vagyoni állapotot a nagy repiezen- 
tácionális alap pótolhatná.

Nyilvánvaló, hogy ilyennemü fel­
fogás irányíthatta atyáinkat, midőn 
azok közé a nagy emberek közé, kik 
1848-ban az első magyar minisztériu­
mot alkották, a király személye körüli 
miniszterré Esterházy herceget tették, 
akiben legalább a nagy vagyont, a ma­
gas rangot és a szívesen látottságot 
megtalálták, ha nem is mindazt, amit 
a kitűzött cél érdekében keresniük le­
hetett volna.

Aki az elmondottakról elfogulat­
lanul gondolkozik, annak lehetetlen be 
nem látnia, hogy igazam van.

Városi közgyűlés.
Vihar után — szélcsend.

Székelyudvarhely város képviselőtestü­
lete hétfőn tartotta meg őszi rendes közgyű­
lését. A mily viharosan kezdődött, épen oly 
csendesen végződött. Természetesen a pót­
adó az előre hirdetett. 52 százalékról a költ­
ségvetés rendén, azonnal 60 százalékra emel­
kedett és igy nyert elfogadást; noha a pol­
gárság köréből Szabó József képviselő azt 

I kiáltotta: nem fogadjuk el. Az ilyesmi azon­
ban a polgármesler füleit érintetlenül hagyja 
és egyszerűen kijelenti, hogy a határozat 
egyhangúlag történt.

Van itt még más baj is elég. Blájer 
Balázs a Tanítók fürdője ügyében beadott 

I kérvény elintézését, valamint a gazdasági is­
métlő-iskola tárgyában két, mondva is kettő 
esztendővel ezelőtt elterjesztett dolgot tette 
szóvá. Az előbbire ügyészi véleményt, utób­
bira türelmet kér a polgármestei. A bolgár- 
kertészettel kapcsolatos gazdasági ismétlő-is­
kola ráér. Ha mindent mi csinálnák in eg, — 
gondolja a szorgalmas polgármester -— ak­
kor a következő nemzedéknek semmi dolga 
sem marad. Hát aztán — Pató Pálként — 
hajh, ráérünk arra még ...

Alig hagyta el a szót. az t-iső felszólaló, 
Di' Vá I e n t s i k Fe-enc orsz. képviselő emel­
kedőit szólásra és a t. városi közigazgatást 
alaposan megmosdatta. A tanács egész mű­
ködéséről lesújtó kritikát mondott. Hanyag­
ságot, vétkes könnyelműséget vetett a tanács­
beliek szemére. Neki — úgymond — nem 
nagy öröme telik abban, hogy ha a Kossuth- 

j.utcában aszfalton járhat és a Komis-utcába 
; szekérrel bemenni sem lebe' a mélységes 

sártenger miatt. Az oda hordóit kavicsot 
úgy széthordták, hogy a nagy költséggel vég­
zet; munkálat nem ér két koronát, h. két 
évvel ezelőtt beadott gazdasági ismétlő-isko­
lai kérvényt nemhogy elintéztek volna, de 
arra még csak nem is válaszoltak. Ez uzus 

I a városnál, a hol nemcsak a kérésekre, de 
j a város evidens érdekében beadott ajánla- 
1 tokra sem válaszolnak. Úgy adják, mintha a 

város volna érettük és nem megfordítva. A 
több, mint félszázezer korona költséggel fön- 
tartott városi apparátus, melyet az adózó 
polgárság keserves pótadójából fizet, a leg­
nagyobb mértékben elhanyagolja a köz ér- 

1 dekeit és keresvo-keresik az alkalmat, hogy



lépten nyon.ou bántsák, m*>ltHtl»nul üldözzek 
a teherviselő közöns #et. Többek közöli lel-
említi a Gá-páv l'a“tet’ ulli nehany
elszáradt Georgina-káról viteleit ki c mezon, 
tehát a varos külterületén levő földjére s ez 
elég ok voll arra, hogy közegészség ellent 
kihágással megvádoljak és 20 koronára bün­
tessék. A polgárok ilyen és ebhez hasonló 
üldözését minden törvényes eszközzel magá­
nak a polgárságnak kell megakadályoznia, j 
Felhívja a polgármester figyelmét egyes 
köztisztviselők ügyvédkedéseire, valamint 
arra is, hogy a városi tisztviselők a bérlők­
kel kompániában, mutyiba ne munkálkodja­
nak a város rovására.

Szóvá telte a városi villamos társaság 
visszaéléséit, melyet hatályosabb ellenőrzés­
sel lehetne megakadályozni. A közönséggel 
durván bánnak és olyan dolgoknál, melyek­
nél nincs szerződési biztosítékuk, kizáróla­
gosságot vindikálnak. A piaci rendészet igen 
gyatra. Az elővásárlások körül nagy vissza­
élések történnek. Ilyen városban, ho annyi 
a tisztviselő, a korlátolt mennyiségű fizetésből 
élő család és ahol az iparos kereskedő sem 
tudja a legagilisabb tehetséggel sem szapo­
rítani szűkös jövedelmét, a mesterséges piaci 
árfelemeléseket okvetlenül meg kell aka­
dályozni.

A polgármester minden jót Ígér. Erősen 
fogadja, hogy a mellékutcákat is kikövezte- 
tik. Arról sincs tudomása, hogy valamelyik 
tisztviselő ügyvédkednék vagy mutyizna, de 
ha rájön, szigorúan eljár ejlene. A villamos tár­
saság ügyében előterjesztést tesznek. A piaci 
elárpsitások’ körüli visszaéléseket csak úgy 
lehet megszünteti)!, ha maga á közönség 
sipt a hatóság segítségére és a visszaélése- , 
két műiden kimé|pt nélkül azonpal feljelenti 
A szabályrendelet elég vjlágos, de a rend­
őrség egymagában végrehajtani nem képes,

Dr Válentiik a választ tudomásul veszi 
és ismételten kéri az erélyes intézkedésekét, 

Ezután a napirendet a tárgysorozat sze­
rint elfogadják és a polgármester az első 
féléyi eseményekről terjedelmes jelentést ol­
vasott fel- Megemlíti, hogy a próbakőt 24 
óránként 200 köbm. vizet szolgáltat és a 
v|zyezetéiq előmunkálatok folyamatba vannak 
A vámtarifa jóváhagyását a minisztériumnál 
kieszközölni ináig sem lehetett és e miatt a 
pótadó kl>. lg percenttel magasabb s igy a 
város közönsége óriási károkat szenved.

Hlatky Miklós a vármegyei liszt! főor­
vostól úgy értesült, hogy a kollégium és fór 
gimnázium prszékei ma is a Küküllőbe foly- 
nak. Mi alapot) történik ez? A főkapitány 
kijelenti, hogy orvosi véleményre engedték 
meg. Hlatky szeretné azt eredetiben látni, 
mert elképzelni sem tudja olyan orvos léte­
zését, aki ilyent véleményezne. Dr Kassay 
Albert városi orvos tagadja, hogy az ő ide­
jében hasonló történt volna. Az ügyet a pol­
gármester vette át, aki a jövő gyűlésen je­
lentést tesz róla.

Dr Válentsik a polgármesternek elisme­
rését nyilvánítja a kimerítő jelentésért. Indít­
ványozza, hogy a vámtarifa ügyében sürgető 
kérést intézzenek úgy a kereskedelmi, mint 
a belügyminiszterhez. Az alispánnak is a 
Kőkereszttér rendezése körül szerzett érde­
meiért a legnagyobb elismeréssel adózott a 
közgyűlés. -

A törvényszék épiléso ügyében a kincs­
tárral kötött szerződést névszerinti szavazás­
sal egyhangúlag elhatározlak. A jarvúnykór- 
ház a szombatfalvi népház és polgári leány­
iskola szerződéseit újabb tárgyalásra tűzték 
ki. Jóváhagyták a szombatfalvi iskola-kert el­
adása tárgyában Ráduly Jánossal kötött szer­
ződést. A főgimn. vízvezetéki szerződését is 
újabb tárgyalásra kitűzték.

Elhatározták egy harmadik kéményseprő 
kerület felállítását s ehhez képest a szí bály- 
rendelet 2. és 3. §-fy módosítani fogják.

Nagyobb vitát idézett elő a Bein Pál tu­
lajdonát képező csont- és rongyraktár kisa-

SXEKKLY-UDVAimKLY

ÍAIÜásH, A tanács a napirendről való leveleit 
javasolta és a békés megegyezés lolytalasára 
teli javaslatot. A tanács melle a kepvi<elo- 
teslület részéről Dr Válentsik és Hlatky kép­
viselőket kiidötték ki bizottsági tagokul, Dr 
Kassay városi tiszti orvos hangsúlyozza, hogy 
a kitelepítés elodázatatlan, mert ott mara­
dása káros az egészségügyre.

Az állami bor- es hnslogyes: tási »go 
megváltása, a városnak a kincstárral kötött 
egyezsége, valamint a borkereskedők es 
korcsmárosokkal évi átalányban való luegye 
zése, nagy feltűnést kelteit. Kitűnt, hogy a 
mesterségesen kimutatott tízezren felült la­
kosság után 13,313 K-val kell e címen lob­
bet fizetni. Ez a pénzügyminiszter, illetve 
az ö körében eső Követelés. Ezzel szem en 
a belügyminiszter azt állapította meg, 10SY 
a városnak mindössze 9928 polgári, tehát 
állandó lakosa van s az államsegélyt úgy , 
állapította neg, amint eddig volt. Ebből lat- 
hatják azok, akiket elfogott a nagyzási hó- | 
bort és mindenképen nagyvárossá kívántak . 
tenni Szekelyudvarheiyt, hogy mit cseleked- ; 
tek A 60 percentes közvetlen pótadó mel­
lett még legalább 20-25 százalék közve- j 
tett, vagyis a hús és bor után a lakosság I 
nyakára hárított adót nyomtak.

A Kőkereszt-tér és a vármegyeház előtti 
térre két nagyobb villamos lámpát fognak 
elhelyezni 145 K évi költséggel (Vájjon ezert 
a közleményért nem indit-e sajtópert a Nagys. 
Alispány url? Szedögyerek).

A leeztöbb adót fizetők névsorát megál­
lapították a lapunk más helyén közölt sor­
rend szerint. . .

Riemer Ede volt székelyudvarhelyi ke­
reskedő illetőségét a közgyűlés nem ismerte 
el, mert már 17 éve eltávozott és itt «dót 
azóta nem fizetett. Schubert János pékmes­
ter ügyét lapunk más helyén ismertetjük.

Miután a vallás- és közoktatásügyi mi- 
I niszter által az alsófoku kereskedelmi és 
i ipariskola részére utalványozott 3000 K ál­

lamsegély elszámolását elfogadták, tudomásul 
vették Péter Lajos képviselőtestületi tag el- 
távozását és helyébe sorsolás utján Fekete 
József póttagot fogják behjvpi.

Leg=zomorubb részét képezte “ tárgv- 
! sorozatnak a 17-ík pontja, mely az elveszett 

törvénykönyvek és képviselőtestületi jegyző­
könyvekről szólott. Mindenki megdöbbent e 
tárgynál és önkéntelenül kérdést intézett ön­
magához, hogyan történhetett meg ez!? De 
aztán néma maradt mindenki és hallgató­
lag tudomásul vélték a pótolhatatlan vesz­
teséget, mely az 1864., 1866., 1871., 1880., 
1881, 1884., 1885., 1899. évi jegyzőkönyvek 
hiányában a város történeti adattárát érte. 
Nyugdíjas lett a felelős tisztviselő, ki azokat 
záros helyen kezelte és nyugalmát senki sem 
akarta háborgatni,

A közmunka összeírásától és kivetésé­
ről szóló előterjesztést tudomásul vették és 
elfogadták az összes alapok költségvetési 
előirányzatát. A kövezetvám alapnál a pol- 
gármosler egészen őszinte nyilatkozatot tett; 
kijelentve, hogy a kezelési és nyomtatvány 
költségek az alapot annyira terhelik, hogy 
abból a tulajdoiiképeni kövezésekre alig ma­
rad valami. Ez az oka, hogy a mellékút pák 
kövezésére nem igen kerülhet sor. Termé­
szetesen a versenytárgyalás nélkül szállító 
ezt az indokolást nem helyeselte, mert hát 
neki sohasem elég a fizetség... Nagy az 
étvágya.

Végül Lendvay Imre városi mérnöknek 
időszakonkint igénybe vehető négy heti sza­
badságidőt engedélyeztek s a jegyzőkönyv 
hitelesítésére e hó 23-án d. e. 9 órát kitűz­
vén, a közgyűlés véget ért. Természetesen 

I előbb a folyó évre is megszavazták a pót­
költségvetés szerint előterjesztett 20 percen- 

I tes pótadót.
Tehát a viharosan kezdődött közgyűlés, 

a legnagyobb rendben folyt le és békésen 
! végződött.

92 szám.

Schubert János 
pékmester honossága.

_ A rendőrségi fekete-könyv lapjairól. — 

Igen érdekes pontja volt Székelyudvar­
hely varos képviseleti közgyűlésének e hó 
20-an. Schubert János pékmester állam­
polgársága és a város kötelékébe való fel­
vételének kilátásba helyezése volt napirenden.

A tanács ez ügyben nyilatkozatra szó­
lította a rendőrséget és azombatfalvy 
Lajos főkapitány 2294|1—911 ki. sz. alatt 
ilyenforma nyilatkozatot tett.

Schubert János pék hazafiadén cseleke­
detekén ugyan nem volt büntetve, 
inlernaciónális szocialista a budape 
őrség által az ország területéről jogervenves 
határozatiul ki let. Hl. sírva > 
gyei alispán : Török Alben közbe ]«'/■«»*. 
miniszteri engedéllyel e> .dim dó rendőr i - 
ügyelet, t iletl való tartással "vert lakhat..sta 
engedélyt S/.ekehudva, helyt. A rendőrt lel- 
üeyelet ■' > kó A pad Tmpan le zbe jaiA.a

ion I endete lel szüntettél, n eg. S M
hogy megtörtén, már ugyan azon évben 
megkezdte működbe.'. Minden csavargó mj - 

í nacionnli-tám. , » ú laká-a -nenhety vöd. 
1897-beII az. o közreműködésével a va­

rosba érkezett sz. debate munkások d'kosau
alakuló közgyüb, ■ ,........ - ,
tevékenyen működöt', igaz nj ■ azon ese , hogy 
Brassóban a szociáli-pan Schubert Jánosnak 
„int az internationátis part nagy emberem-k 
arcképét megíe-ieim * Hllliak bd.ep ézes-et e 
üunepeivt r dez-d <*« 1900-ba n r punko. . 
ünnepek alkalmával Brassóban tartod azociá 
ljs kongresszuson, Schubert János, mint az 
udvarhelyi szociálisták kiküldöttje vett részt 
a ottan az erdélyi párt vezetőjének kijelöl­
tetett.

1900. julius 18 án a Barlos Ferenc 
korcsmájában engedély nélkül újabb szociális 
a akuló gyűlés lett tartva, minek következ­
tében Húsz nevezetű cipész mint ide kül­
dött közvetítő büntetve es kitiltva élt. E 
eset,.el is Schubert János maga volt » Itt- 
intéző- öt ugyan nem lehetett büntetni, ne. 
elvtársid kimentették, de kihallgatása rendén 
elismerte, hogy a bras ót szociális központtal 
állandó összeköttetésben van; a szociális 
lapokat az eszme terjesztése vegeit ó köz­
vetítette s nyíltan csak azért nem vészen 
részt s a titkos gyűléseken felajánló t tiszt­
viselői állásokat azért nem fogadja el, mivel 
meg nem magyar honos; előbb magyar ho­
nos akar lenni.

Schubert János, mint internadonális 
szociáldemokratának titkos működése állan­
dóan tart, a legfőbb agitátorokkal van össze­
köttetésben és házánál az ilyeneknek még 
mindig helye van.

Így fest tehát Schubert János pékmester, 
kondvit-listája rendőrségi megvilágításban s 
ez a legfényesebb elismerése annak, hogy 
így elveihez hűen, becsületesen ragaszkodó 
ember és hogy Magyarországom minő el bírá­
ja, ban részesül n rohamosan haladó, minden 
téren előre törő XX. század kezdetén a szo­
ciális magatartás.

A nemzetköziségben magunk sem értünk 
egyet Schubert János leendő polgártársunkkal, 
aki különben 5 gyermek atyja és már 27 év
óta tartózkodik Székelyudvarhelyen, Nem 
ériünk egyet, mert azt szeretnénk, ha e haza 
földjén minden ember szinmagyar lehetne 
nemcsak uévleg, de főképen szivvel-lélekkel. 
Azt azonban, hogy elveihez anny. éven át 
és oly sok üldöztetés mellett is hü maradt, 
respektáljuk s egyúttal teljes elismeréssel 
honoráljuk Dr Szabó József Székelyudvaiv 
hely városi főjegyzőnek magas miveltségü, 
teljesen embe baráti és a közgyűlés részéről 
is egyhangúlag helyeselt tanácsi előterjesz­
tését, mely többek között igy szól:

Feltéve, hogy a rendőrségi átirat minden 
egyes pontj * fedné is a valóságot, egyma­
gában ama körülmény, hogy Schubert János 
szocialista, vagy éppen az erdólyrészi szo- 
ciálista-párt vezére is. nem lehet akadálya 
annak, hogy ö állampolgárságot és községi 
illetőséget szerezhessen.

lartotiak, s hogy mily
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Szocialisták mu már minden országban 
vannak s annak a Magyarországon szamot-' 
tevő nagy pártnak tagjai, Kik magukat a szó 
eiáiis irány több ágazata szűnni, tagozódás 
mellett szociálistáknak vallják es a törvényes 
renrl tímárain belül működést is tejtenek lu, 
Izmién magyar állampolgárok s ha valamely

A tenooiseg bűncselekmény
konkrét eset sincs arra hogy köUjl6kébe
vagy kihágás ,nmt ’ ‘ Yl(.line ,y kizárná: 
való felvetőit aggályossá lu"0 |^d, alatt

™®g 81 meUc'u hogy folyamodó magát és 
u<U H a Város terhelése nélkül állandóan 

? kénes lakhatási engedélyt nyert
ÄÄK»"»»F- Ig“ácmestersége idejében 60 K telepedes, dijat »

flZtil'Mindezekre s még arra való tekintettel 
h hogy folyamodónak felnevelt gyermeke, 
vanmtk! kiknek az ország területén - ma 
gyár honosság hiányában - bárminemű 
vitait vállalni s közpályán működni módjuk 
ban nem áll-ma, -éhé' az ok "'deleben .s 
ÍHVttB0lj * tanács, hogy Schubert J^nos'Kmelr vészére a város kötelékébe leendő
felvételt kilátásba helyen s illetve azt « ««- 
gyár honosság megszerzése esetere meg J • 

A közgyűlés e javaslatot egyhangúlag
elfogadta.

4-^lRF.K.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy a városi levéltár se­

lejtezésekor a Schubert pékmester 60 koro­
náját is nem selejtezték ki;

mondják, hogy a mezőre kihordott 
száraz Georgina-kórt közegészségügyi kihá­
gást ellenzékinél nem képez;

mondják, hogy városunk nagyérdemű 
polgármestere a pótadón kívül más jövedelmi 
forrást is tud és akar felfedezőt;

mondják, hogy a bolgárkertésze.tel 
kapcsolatos gazdasági iskola helyéül a regi 
korcsolya-pálya nem volna alkalmas; ;

mondják, hogy mire megvirradtunk az ,
52 százalékos pótadóbó1 60 százalékos nem | 
lßtt *

mondják, hogy városi gazdálkodásun­
kat nem úgy vezet,k, mintha Székelyudvar­
helyt mind milliomosok laknának;

mondják, hogy a papiroson kikova- 
csolt tízezren felüli lakosság számának illata 
— jóslásunk szerint — a fogyasztási adó 
emelésénél már nem érezhető 13,000 koro­
nák képében;

mondják, hogy a vámbevétel nagyie­
szét a kezelés, de föllép az árlejtés nélkül 
fizetett nyomtatványok dija nem emészti fel.

E hírek valódiságáért felelősségei nem 
vállal a szerkesztőség.

— Székeiyudvarhely virílisei. A jövő
évi legtöbb adót fizető városi polgárok név­
jegyzékét, kik ennek alapján a képviselőtes­
tület tagjai lesznek 1912. évben, a városi 
közgyűlés e hó 20-ikán állapította meg. L 
szerint a sorrend Így következik: Saölló« 
Sámuel 2763 KIM, Fábián József 2483 K 
34 f Ugrón Ákos 1758'60 f (kétszeres,, Dr 
Solymossy Lajos 1592 K (ketszeres) Sukósd 
Miklós 1408-30 t, Heb Kollégium 1385 73 1, 
Szabó Ferenc mészáros 136169 f- Fiona. 
Bogdán 1308-08 f, Soó Gáspár 1233-64 f 
(kétszeres), Dr Horváth Károlv 12Lí K (ke>- 
szeres), Heitz Vilmos 1208 95 fj Dootz G. 
Frigyes 889'53 f, Fernengel Gyum 885 33 
f Dr Göllner Béla 885-04 f (kétszeres), Dr 
Válentsik Ferenc 879'96 f (kétszeres) Dr 
Hinléder Ákos 865 K (kétszeres), Szent Fe­
renc reudi zárda 848-61 f, Dr Szöllősi Ódon 
809'IS f (kétszeres), Dr Váró Géza 80J lb t, 
Embery Árpád 786'42 f (kétszeres), Flórián 
Kristóf 787-70 f, özv. Doros Gyórgyné 771 80 
f Dr Jodál Gábor 753 20 f (kétszeres) Koncz 
Ármin 74V02 f (kétszeres), ™atky Miklós 
737'38 f (kétszeres), Tassaly József (34 »4 t, 
Gáspár Balázs 732 66 f (kétszeres), Persian 
János 729 21 f, Csanády Zalán 712'72 f (két­

szeres), Dr Vass Lajos 708'44 f (kétszeres), I 
Hauntt Orököiök (051>9 í. ilj. íterenczy be­
reue vendéglős 692'34 f, Rom. kath. plébánia 
(Gróf Mikes) ö67'84 f (kétszeres), Gyarmathy 
p, ronc ügyvéd 660 60 f (kétszeres), Bein Fái 
643"79 f, Ref. egyházközség 61F20 f, Frölich 
Ottó 638"92 f (kétszeres), Dr Nagy Sámuel 
614-96 f (kéiszeres), O ban Denes mészáros 
597-92 f. Dr Burnasz Imre 593-96 f (kelsze­
res). Fóliagok: Rös/.ler Károly, Gábor Mar­
ton, Dr Demeter Karoly, Sterba Ödön, Fe­
renc György korcsmáros, Gergely Ferenc 
utóda, Jánosi Gyula slb az utolsó tag 520 K 
22 f összegű »dói fizet Felebbezési határ­
idő e hó 24-től számítandó 15 nap bezárólag.

— Kinevezés Az igazságügyi miniszter 
Kovács István székelyudvarhelyi ügyész­
ségi Írnokot ugyanide a törvényszéki fogház­
hoz fogházfel figyelőnek nevezte ki.

— »Mély barázdák a közigazgatási 
parlagon« címmel a »Székely-Udvarhely« ez 
évi 84. és 86. számaiban rendkívül mély és 
több oldalról helyesléssel találkozott igazsá­
gok láttak napvilágot. A cikkeket a lap szer­
kesztőségén kiviil álló, de a községi életet 
és a közigazgatási visszaéléseket közvetlen 
közelből ismerő, azokra minden személyes­
kedést elkerülni kívánó módon reá mutató, 
tekintélyes egyén irta. Ezzel szemben Kiss 
Jenő közs. jegyző ur alármírozta a várme­
gyei jegy?- u egyletet, mely közgyűlést is 
tartott a nevezetes és nagyfo 'tosságu ügy­
ben és határozatilag kimondotta, hogy a 
kérdéses cikkekben általános b Tálatokról lé­
vén szó, a jegyzői egyletnek nincs jogcíme 
arra, hogy sajtópert indítson s ezzel is a 
tis ti főügyész ur perek utáni vágyait csil- 

I lapítja. E szerint tehát Kiss Jenő k. jegyző 
ur műfelhábotodása ok nélküli volt és a „rá­
galmazóval való elbánás“ vastag rudja is 
egyedül feléje Irányulhat. Azonban Gálffy 
Estáti ur, a jegyzők képzeletbeli Tisza Pistája 
(csakis egyedül az erőszakot értve) és poca­
kos elnöke, nem elégedett meg az egyleti 
napirendre-téréssel; jeléül annak, hogy ő az 
okos határozatokkal nem szokott egyetérteni.. 
Pedig hát Írva vagyon, hogy a tűtokosság- 
tól csak egy lépésnyire van a bolondság. — 
Külön állva, mint a szemétdombon hencegő 
kakas, úgy kukorékol; toporzékolva verdes­
vén a húsos fazék körül túlságosan elhízott 
tagjait. Azért a cikkekért, melyek általános 
érdekű kérdéseket tárgyaltak, piszkolódik, 
dühösen káromkodik éa a uSzékely-Utivaf-- 
hely“-t merész rágalmakkal kiváltja kisebbí­
teni. Ha ezt a szájhős alakot tövifől-hegyire 
annyira nem ismernők; ha az ő közéleti 
fartalásai oly nyilvánvalók nem lennének, | 
talán komolyan is vennőlt. így azonban lomha 
hús és hájtömegének emelgetését úgy te­
kinthetjük, mint egy erdei vad medve tán­
colását, amelynek impresszáriói különben 
politikai és kenyéririgy ellenségeinkből va­
lók Ami az »ülni fog«-ást illeti, mintha 

1 már e hangot hallottuk volna még arról az 
oldalról. Ezzel azonban jó lesz hallgatni, 
mert ha tényleg „ülnénk“ is, akkor sem ne­
künk esik az rovásunkra, hanem annak a 
rendszernek, mely abszolút igazságot nem 
ismer és a mely a kézzel fogható ártatlan­
ságot sem tudja, mert nem akarja elismerni. 
Jézus Krisztust és utána még sokakat be­
vádoltak ártatlanul, az igazság becsületes 
szolgálatáért. A testet megsemmisíthette a 
gazság, de a lélek, a szellem, az eszme fel­
támadott és következetesen megszégyenüllek 
a hamisvádaskodók. Tehát nincs miért hen­
ce Jenek ellenségeink azzal az untalanul hany- 
torgatott ..ill és “-sei Némelyeknek még in­
kább kellene ülnie hamis eskü, panamazas 

I és egyéb dolgokért... Az utókor, a törtene- 
1 lem lesz hivatva majd eldönteni, hogy a 

székelység, e fajföntartó szívós elem érdekeit 
kik szolgálták becsületesen. Mi-e vagy azok, 
kik panamázva, mindenkit lekenyerezve, ön­
maguknak meg nem érdemelt vagyoni elő­
nyöket, befolyást biztosítottak, vagy pedig 
azok, kik ide hozott tekintélyes vagyont koc­
káztatva, sokszor minden szórakozást is ön- 
maguktól megtagadva, vagyonuk jó nagyre- 
szét a közért feláldozva, hazafias lelkesedés­
től áthatottan, a legnagyobb erőfeszítéssel 
évtizedeken át küzdöttek e hazarész szekely- 
ségéért. Az Isten ujja sokszor megmutatja 
az igazságot. Erre érdemes lesz ügyelni ..

András elleni bűnügyben, Kiss Mózes löma- 
ganvádlo által emelt vad fölött Oldáildon, 
1911. évi november hó 14. napján Kelem-in 
Kálmán kir. aljárásbiró, Pál Dénes jegyző- 
könyvvezető, Dr Jakab Zoltán ügyvéd, mint 
főmugánvádló képviselője és Soós András 
vádlott részvételével megtartóit nyilvános 
tárgyaláson a vád és védelem meghallgatása 
után, következőleg

fielt:
A kir. járásbíróság Soós András 46 éves, 

unitárius vallasu, homoródalmási születésű 
és lakos, nős, 6 gyermek atyja, Írni, olvasni 
tudó kisbirtokos, vagyonos, magyarhonos 
vádlottat ama lénye miatt, hogy Homoródal- 
máson, 1911. évi október hó 28. napján, a 
midőn Kiss Mózes fömagánvádló, mint ottani 
iskolaigazgaló állal kiirt iskolamulasztók után 
kiszabott büntetéseket az elöljáróság Hígjai 
hajtották be, Kiss Mózes fömagánvádlót „ve­
res tolvaj tanítónak“ nevezte, bűnösnek 
mondja ki a Btkv. 221. § ában meghatáro­
zott becsületsértés vétségében és ezért Soós 
András vádlottat a Btk. 261. §-a alapján a 
Btk. 91. § alkalmazásával, a jogerős Ítélet 
foganatba vétele napjától számított s az 1892 
évi XXVII. t.-c. 3. §-ában meghatározott cé­
lokra fordítandó. 15 nap alatt ezen kir. já­
rásbíróság vezetőjénél befizetendő, behajtha­
tatlanság esetén a Btk. 53. §-a alapján 1 
(kettő) napi fogházra átváltoztatandó 20 ko­
rona (húsz) korona pénzbüntetésre Ítéli.

A Btkv. 277. §. alapján kötelezi a vád­
lottat, hogy jelen ítéletet jogerőre emelkedé­
sétől számított 15 nap alatt, egesz terje­
delmében indokaival együtt a Székelyudvar­
helyt megjelenő „Székely-Udvi rhely“ citnü 
lapban egyszer saját költségén közzé tegye, 
mit ha nem tenne, feljogosítja fömagánvádlót, 
hogy azt közzé tegye s a közzé tétel költs­
égei, vádlotton végrehajtás utján behajtassa.

Kötelezi vádlottat a Bp. 480. §-a alap­
ján, hogy az ezután felmerülendő bűnügyi 
költségeket az 1890. évi 43. t.-c. : fj-ában 
meghatározott módon a kir. kincstárnak té­
rítse meg.

Kötelezi egyben vádlottat a Bp. 479. 
48Ö. § alapján, hogy 20 korona 80 fillér 
eljárási költséget 8 nap alatt végrehajtás 
terhével főmagánvándlónak fizesse meg.

A Bp. 485. §. alapján Dr Jakab Zoltán 
ügyvéd diját 12 koronában állapítja liléig sft-
ját felével saeiítbefl.

Indokok.

1911. B. 706—3. szám.
Nyílt tér*

Ö felsége n király nevében!
Az oklándi kir. jbiróság, mint hün'ető 

bíróság, becsületsértés vétségével vádo't Soós
tor e rovatban megjelent közleményekért semmi

IfW «Wastes?"# nem- »ä/HW a

FőttiágéhVádló vádat emel vádlott ellen 
azért, mert vádlott a rendelkező részbén irt 
helyen és időben őt „veres tolvaj tanítónak 
nevezte.

A vádlott a terhére rótt cselekmény el- 
| követését tagadta.

A kihallgatott Kovács Mihály, Felszegi 
András és Bencze Mihály tanuk vallomása 
alapján a bíróság bizonyítottnak vette s 
tényállásként állapította meg, hogy Homo- 
ródalmáson, 1911. évi október hó 28-án a 
tanuk, mint előljárósági tagok elmentek vád­
lotthoz, hogy a fömagánvádló, mint iskola­
igazgató által kiirt isliolaimulasztások miatt 
kiszabott pénzbüntetést vádlotton behajtsák; 
a vádlott ezen felbosszankodva, azt mondotta: 
„megmondottam a tanítónak ne Írjon ki és 
mégis kiirt az a veres, tolvaj tanító“.

Vádlott ezen tényállásbeli cselekménye 
a Btk. 261. §-ában meghatározott becsület­
sértés vétségének a tényálladékát kimerítvén, 
vádlott bűnössége megállapítandó volt.

A büntetés mértékének meghatározásá­
nál a bíróság figyelembe vette, mint enyhítő 
körülményt, a vádlott büntetlen előéletét és 
terhes családját; ellenben, mint súlyosító okot 
mérlegelte, hogy vádlott az inkriminált kife- 

!| jezéseket az iskolába járó gyermekei előtt 
I használta.

Vádlottnak a bűnügyi költségekben történt 
marasztalása a bűnösség megállapításának 
képezi jogi folyományát s a felhívott törvény 
szakaszon alapszik.

Az Ítélet egyéb rendelkezését az ott fel­
hívott törvényszakaszok indokolják.

A kir. járásbíróság, mint büntető bíróság. 
Oklánd, 1911. évi november hó. 14. 

napján.
Kelemen Kálmán. 

kir. aljárásbiró. 
Ezen Ítélet jogerős és végr hajtható. 
Oklánd, 1911. november 19-én.

Kelemen Kálmán. 
kit*, atjártisbiró.

■■ei
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Hirdetmény.
Székely azt .tamás község telekkönyvi j 

tagosítás és arányosítás következtés 
ben átalakíttatott és ezzel egyideüleg 
azokra az ingatlanokra nezve, ame­
lyekre az 1886: XXIX. az 1889 
XXXVIII es az 1891 : XVI t. cikkek s 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892: évi 
XXIX 1 cikkében szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbi 
kapcsolati,san foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok kik az 1886 : 

XXIX t-c. 15 es 17 § ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889 : XXXVII: 
l.-c. 5 és 6 § aiban és az 1891 : 
XVI I. c. 15 § a) pontján foglalt ki 
egeszitéseit is — valamint az 1889 
XXXVI11 t-c. 7 §-a és az 1891: 
XVI t.-c. 15 § b) pocija alapján 
történt törlések érvénytelenséget ki­
mutathatják e végből törlési kérésé 
töket hat hónap a'att vagyis 1912 
vi junins hó 3. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be , mert az ezen meg nem hossza 
biiható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben 
nyilvánköoyvi jogot szerzett hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t.-c. 16 és 17 § ainak esetei­
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII t’-c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi június hó 3 napjáig bezáró­
lag a telekkönyx i hatósághoz nyújt­
sák lie, met ezen megnemhosszah 
bit ható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vetetni nem fog,

3 hogy mindazok akik a telek- 
könyv átalakítása tárgyában ten

, , , , ...... , i hoz tartozó Malisfalva község teUk- megszerezni iparkodjanak ésÄftrrÄ I»«. ,W ... «"
"I"1" “ '«* =tZ "IS * " X'llíllí. 2 «

t.-c szerinti eljárás es ez enir k lv- a,‘
folyamán torién- b-iegyzt s* k által 1891 XVI t.-c. a tényleges birto
előbb nyert nyilvái.huiivvt jogaikat , kos tulajdonjogainak bejegyzésé
bármily irányban serbe vélik | rendelik, az 1892. XXIX. t -ci ten 
ideértve azokat is. akik a tulajdon szabályozott eljárás es ezzel kap- 
jog arányának az 1889 XXXVIII csoíalban a telekkönyvi bejegyzések 
t. c. 16 § a alap án történt be jegy- j helyesbítése tóganaiosiiiassek. 
zését sérelmesnek találják - e te- g célból ;> helyszíni eljárás Matis- 
kintetben telszólalásukai tartalmazó i falva községben 1912. évi január 
Kérvényüket a telekkönyvi hatóság- hó 2-án tog kezdődni, 
hoz hat hónap alatt »a vis 1912i y Ennél fogva felhivatnak mind- 
éri junins hó 3 napjáig bezárólag azok [lklk H telekkötiyvekbert elő-
nyujtsak be, mer' ezen meg nem 

I Iio zab bit ható záros határidő ebe te 
után az átalakításkor közbejött <■■- 
ves bevezetésből szármázó bármi­
nemű igényeket jó hiszemü 3 ilc szem. 
irányában többé nem érvényesíthetik, 
az ern itett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján es csak idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szer 
zeit harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adták át, liogv 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat, is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak 
az eredetieket a telekkönyvi ható 

: ságuál átvehetik
Kelt Székelyudvarhely 1911. évi 

november hó 10 napján a k-r tör­
vényszék mint tkvi hatóság
GYARMATHY FERENC s k tör­

vényszéki biró. 
kiadmány híteléü:

DÓSA kir. télekkönvvvezetö.

forduló bejegyzésekre nézve ok 
adó - előterjesztést kivannak lenni 
hogy ikvi hatóság kiküldöttje elő l 
n kitűzött határnap kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az 
elő'erjesztések el igazoló okiratokat 
mutassák tel

2 mindazok, akik valamely ingat, 
latiokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi beke^zésér« alkalmas 
okirataik nincs'-nek, hogv az átírásra 
az 1886. XXIX. t. c. 15-18 és az 
1889. XXXVIII. t. e. 5. 6 7 ps 9 , 
§ ai értelmebi n szükséges adatokat ,

azok
kai igényeiket a kiküldött elölt iga 
zolják, avagy oda Itassanak, hogy 
az átruházó tkvi tulajdonos az át­
ruházás létrejöttét a kikü döt* elűt- 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvát- 
nitsa’ mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik

3 és azok javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyiivunkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törléséi kérel- 
nie/.zék, illetve hogy törlési < nge- 
dely nyilvánítása vegeit a kiküldött 
élőt: jelenjenek meg, mért ellen 
esetheti a belyegmentesség hedvez- 
ménvé'ől elesnek.

A kir. járásbíróság mint tlkvi ha­
tóság.

Székelyudvarhely, 1911. nov. 3-án.
Gyarmatiig Ferenc t. k. 

kir tvszéki biró,
A kiadmány hiteléül.

DÓSAkir. tklv vezető.

9561 -—911. sz tk vi.

Hirdetmény.
A m kir. igazságügymmisz'er 1906 

évi julius 6 >m 14114, sz. alatt el 
rendelte, hogv az nklándi kir. járás 
bíróság, mint telekkönyvi halósng-

Védjegy: „Horgony“. "39Q

Ä Lmiment. Capsid comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjóiiak bizonyult háziszer, mely már sok *v 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult klszvénynél, 
.................. osúznál és meghűléseknél. »«•••••••••«•••.

Figyelmeztet és. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
cs a Richter^ cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
01 Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágáiban, Elisabethstrasee 5 neu.

Wévtegyek 
Meghívók, 
Eliegy*ésl 
és Esküvői 
valamint gyász- 
I e1entések
úgyszintén mindenféle 
könyvnyomdái és 
könyvkötői mun­
kálatok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek

SS e I v g h 5‘ál
villamos üzemre berendezett 
kön yvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Szókely- 
idvarhelyt, K ossu tb-ulca 

ez. 31. alatt.

SZEKELY-UDVAR ELY
ti szí a 48 as füpgctl.' ttségi lap, 
Udvarhe cw.- Ir.trell erjed lebb 
közlönye. egjelcnik hetenkint ||>; 
2 szer. Elui izeié1 i á: n félévre j^t-. 
5 K. Eltérje li.-égénél fogva hir 
dőlésekre a legalkalmasabb

Emke Adria Rákóczy Szt-Mván Szepesi !m
legjobb magyar gyártmányú dieelevélpapirok. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok, 

V •’-t.-v-tyák. gyász- !7pre, lairoinvnlßnnlr 20-féle helybeli felvétel; levélpapirosok stb. lf / .e^óiSpOk Négy választék tájképe«
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból üdvözlő jegyekből’

Állandóan kaphatók ’indenféle

kész nyomtatványok,
n. ut. községi, körjegyzői, szol­
ga bírósági, végrehajtói, ügyvédi, 
h-lkészi, iskolai, üzleti és külön-

C A<T T TT TT "iriR I-T T _Á. "7?.
l'-de tivigánügyi nyomtatványok.

‘ >ái

KOHYVHYOMTATfl- ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET PÁL K'NY'f ?;sn

PIKKEHESKEDES
IS®6!

Mindenféle szinti, nagyságú, - 
1 yn és minőségű irodai és i

|p pirosok
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, inti ; t 
solópapirok. tató-papirok, szűrő- |"r . 

I papírok, torta és befőző papi- j.*.j 
rok. könyvkötő-papitok és papír- l-Sl 
különlegességek. Kárhapapirok.

Lemez|)n;iirok minden súlyban 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

[ Székolyudvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
* 7 mindenféle könyvnyomdái munkák, u. ni.: müvek, ■ űzetek, táblá­

zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghi , eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és j u t á n y os áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyV kö teszeiét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

m

:■

’irkák, füzetek,
, á'gyzelkönyvek. hartgjegyluze- 

«k, raizfüzetek, vázlatkönyvek, j 
diszminták, szépirási és lond- 
!rási minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzók, klozetpapirok, szivarka- 
büvely, szivarka s névjegytáreák g 
Dohány- ésszivarlárcák bőrbő. es 
D'raből. Bőrlárcák, pénzes eresé 
nyék okmány és iromány táskák

■
AcR: tollak, rondtollak, üveg 
tollak, tollszárak, disztollseárak. 
lrunufc, fekete, színe 
ironok, notes ironok. esavariro- 
nok (cravonok), zsebironok, csa 
varironbetetek, ironvédök, iron- 
hegyezők. Krétái., iskolai, kavc 
házi és fajelző kréták, színes 
kréták Tinták, legjobb irodai es 
másoló tinták, színes, vegv <

:t »I ruhajolző-tinták, bélyegzőfesték, 
-^fí tus, mézga. folttiszti tó, bronz.

* HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű iekola, hegedii-alkutré- 

> szók. Gramopbou es fonográfok, 
lert-rzek és hengerek . datt- 
goi i-npok és j mák Mono- 
gra i-rnok fehérnemű és levél- 
papirjelzesre Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsélttyo 
na ók. peasétjegyek, pecsatviasz,

Jiestekpariiat. osivak. Ajtótablák 
es nevfeiiratok öntött fémből, 
~§j erdész kalapácsok gyűri árban.

iS

A hazai és külföldi jeles ivók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannait készlet­
ben. Teljes Magyar Könyvtár“. 
A szekeiyudvarhelyi középisko 
lakban és a Városi és megyei 
elem' népiskeiakbaa használat 
ban levő összes tankönyvek rak­
tára Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek,pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
znobkönyvek (nőiesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.

Körzők,

Syf

vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolllokok, itató 
deszkák, olaj-s zfestek minden 
szíriben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
kintatartók, disztintatarlók, toll- 
állványok, szivacs- csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek 

szőnyeg szegek, kapcsok stb

Bcirgh Fal vilUmmotoros kőnnyomtitó-inlézeléből Székelyudvarhelyt

«fWewtew


